
第一图书网, tushu007.com
<<税法>>

图书基本信息

书名：<<税法>>

13位ISBN编号：9787514103786

10位ISBN编号：7514103783

出版时间：2011-4

出版时间：经济科学出版社

作者：郭兰英，沈晓娟　主编

页数：425

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：http://www.tushu007.com

Page 1



第一图书网, tushu007.com
<<税法>>

内容概要

　　税法是我国法律体系的重要组成部分，是调整税收关系的重要法律依据。
随着经济发展，我国的税法体系和制度也不断修订和完善，有必要根据最新的税收法律法规编写新的
教程，使之能更好地满足课程教学和实际工作的需要。

　　本书共分为六篇二十章，具有以下特点：(1)内容新。
《税法》以现行税收法律法规为依据，结合有关条例编写，体现了我国税收法律法规的最新动态。
(2)重点突出。
《税法》在阐述税法基本理论的基础上，注重理论?实际的结合，侧重实务法规的应用和税收计算。
(3)便于学习。
《税法》体系结构合理，并通过重点、难点提示和练习题，帮助读者理解并掌握相关知识，简明实用
。

　　本书不仅适用于高等院校会计、财政、税务、审计等专业的教学，也可作为法律、经济、财会、
税务工作者及企业管理人员了解税法和注册会计师、注册税务师等相关考试的参考书。
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章节摘录

　　三、出口货物退（免）税　　为了鼓励本国货物出口，增强本国产品在国际贸易中的竞争力，各
国普遍采用出口退（免）税的政策。
出口货物退（免）税是国际贸易中通常采用的并为世界各国普遍接受的，目的在于鼓励各国出口货物
公平竞争的一种退还或免征间接税（目前我国主要包括增值税、消费税）的税收措施。
　　我国的出口货物退（免）税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还或免征其在国内
各生产和流转环节按税法规定缴纳的增值税和消费税，即对增值税出口货物实行零税率，对消费税出
口货物免税。
由于各种货物出口前涉及征免税情况有所不同，且国家对少数货物有限制出口政策，我国对货物出口
在遵循“征多少、退多少”、“未征不退和彻底退税”基本原则的基础上，对于不同企业和不同货物
制定了不同的税务处理办法。
　　1．出口货物退（免）税的基本政策　　世界各国为了鼓励本国货物出口，在遵循WTO基本规则
的前提下，一般都采取优惠的税收政策。
我国根据本国的实际，采取出口退税与免税相结合的政策。
目前，我国的出口货物税收政策分为以下三种形式：　　（1）出口免税并退税。
出口免税是指对货物在出口销售环节不征增值税、消费税，这是把货物出口环节与出口前的销售环节
都同样视为一个征税环节；出口退税是指对货物在出口前实际承担的税收负担，按规定的退税率计算
后予以退还。
　　（2）出口免税不退税。
出口免税与上述第（1）项含义相同。
出口不退税是指适用这个政策的出口货物因在前一道生产、销售环节或进口环节是免税的，因此，出
口时该货物的价格中本身就不含税，也无须退税。
　　（3）出口不免税也不退税。
出口不免税是指对国家限制或禁止出口的某些货物的出口环节视同内销环节，照常征税；出口不退税
是指对这些货物出口不退还出口前其所负担的税款。
适用这个政策的主要是税法列举限制或禁止出口的货物，如天然牛黄、麝香等。
　　2.出口货物退（免）税的适用范围　　我国相关管理办法规定：可以退（免）税的出口货物一般
应具备以下四个条件：一是必须是属于增值税、消费税征税范围的货物；二是必须是报关离境的货物
。
报关离境，即出口，就是货物输出海关，这是区别货物是否应退（免）税的主要标准之一。
凡是报关不离境的货物，不论出口企业以外汇结算还是以人民币结算，也不论企业在财务上和其他管
理上作何处理，均不能视为出口货物予以退（免）税；三是必须是在财务上作销售处理的货物。
出口货物只有在财务上作销售后，才能办理退税；四是必须是出口收汇并已核销的货物。
　　将出口退税与出口收汇核销挂钩可以有效地防止出口企业高报出口价格骗取退税，有助于提高出
口收汇率，有助于强化出口收汇核销制度。
　　（1）出口货物免税并退税。
　　下列企业出口满足上述四个条件的货物，除另有规定外，给予免税并退税：　　①生产企业自营
出口或委托外贸企业代理出口的自产货物。
　　②有出口经营权的外贸企业收购后直接出口或委托其他外贸企业代理出口的货物。
　　③特定出口的货物。
在出口货物中，有一些虽然不同时具备上述四个条件的货物，但由于这些货物销售方式、消费环节、
结算办法的特殊性，以及国际间的特殊情况，国家特准退还或免征其增值税和消费税。
这些货物主要有：对外承包工程公司运出境外用于对外承包项目的货物；对外承接修理修配业务的企
业用于对外修理修配的货物；外轮供应公司、远洋运输供应公司销售给外轮、远洋国轮而收取外汇的
货物；企业在国内采购并运往境外作为在国外投资的货物。
　　⋯⋯
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